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q)aKYJ'ILTaTI/IBHOC 3aHATHE MO0 XUMUHM B 11-X Kimaccax

PEHIEHHUE 3ATAY 11O XUMHUU C IPUMEHEHUEM
ITPABUJIA KPECTA

I.Ie.m;: IIOKa3aTh y4alllnuMCs HOBBIH CIIOCO0 pCHICHUA 3a1a49 Ha CMCCH C

UCIIOJIb30BAaHUEM IpaBuia KpecTa («koHBepta [Iupconay);
3apaum:

obpaszoeamenvhble:

- U3y4YUTh HOBBII CIOCO0O pelIeHus 3a/1ay Ha CMECH (pacTBOPHI);
- opMupoBaTh yMeHHMs pemaTh 3a1auu u3 EI'D;
paszeuearoujue:

- CIIOCOOCTBOBATH PA3BUTHUIO MO3HABATEIILHOTO HHTEPECA YUAITUXCS K TIPEIMETY;
gocnumame’ipbHble:

- MO3HAKOMHTH C HEKOTOPBIMH NMPOGECcCUsIMU, TPEOYIOIUMU 3HAHUN

XUMUH U IPYTUX TIPEIMETOB B paMKax MpodopueHTauy ydammxcs 11-X kimaccos.
O0OopynoBanme: HOYTOYK, IIPOCKTOP, PKpaH, nmpe3eHTanus B Power Point

Pazpabotaiia u npoBesna yauTesb NepBOi
KBaJTU()UKAIIMOHHOW KaTErOpUU

MKOY «COIII Ne85»

HuxuTtiox JI.®D.



Xoa ypoka

|. Opranu3zanmoHHBIII MOMEHT.
Huoaxkmuueckue 3a0auu’ ncuxoniocuueckuul HACMpPoOu y4awuxcs Ha YpoK,
NOCMAHOBKA Yelu YPOKa U 008edeHuUe e€ 00 0CO3HAHUS YUAUJUXCS.
Dopmul opeanuzayuu 0esAmenbHOCHU YUaujuxca: QpoHmaibHas.
Memoowt 00yuenus: cio8ecHulil.

Yuurenan. 3npaBcTByiiTe, pebsra!l Tema cerogHsmHero (HaKyIbTaTUBHOTO
3ansATus: «Pemenne 3amaud Ha cMecu». JlaBaiiTe BHayajae BCIOMHHM MaTepHUail
BOCBMOTO KJIacca.
Kak nonyuuts cmech? (Omeem: Hado cmewams 08a eewecmaea)
Kaxkue ObiBatoT cMecu? (Omeem: cmecu 6b18arom 0OHOPOOHbIE U HEOOHOPOOHbLE)
[IpuBeauTe npuMepsl HEOTHOPOIHBIX cMecel. (Omeem: cob ¢ NeCcKOM, JHceneso C
cepoti)
[TpuBeauTe puMep 0THOPOIHON cMecu. (Omeem: conb ¢ 60001, caxap ¢ 8000LlL)
Kak Ha3piBaeTcsi cmech, B KOTOpPOM OJHHUM U3 KOMIIOHEHTOB SIBIIIE€TCS BOja?
(Omeem: makue cmecu Hazvl8arOMcst pacmeopamiL)
Uewm siBnsieTcst coiib B pacTtBope? (Omeem: cob — 3MO pacmeopumoe 8euecmao)
JlaBaiiTe BCIIOMHUM, KaK BBIPQXKAIOT COJIEp)KaHHE PAaCTBOPUMOTO BEIIECTBA B
pacTtBope?
(Omesem: svipasicarom uepes maccogyro 00a0 — omezd ).
BcenomuuTte Gpopmyity HaXOXKAEHUS MACCOBOM JTOJIM PACTBOPEHHOIO BEILIECTBA:

O = Mpg. © Mppa X 100%

[Ipepnarato pemmTh JBE 3aJaud, HCMONB3YsS JaHHYO (opmyny. 3amauy Nel
pelaeM y JI0CKM BMECTE € KiaccoM, 3azaudy Ne2 pemiaer caMOCTOSITENIBHO OJIMH
YUEHUK ¢ 00paTHON CTOPOHBI TOCKHU.

(Texcmol 3a0a4 HA TUCTKAX, KOMOPbIE HAXOOAMCS HA NAPMAX Y4AUUXCA)

1. Pemenue 3aaa4 no popmy.ie:

JNuoakmuueckue 3a0auu. nogmopeHue OCHOBHLIX NOHAMUL, KOMOpble
nompeoylomcs Ha OQHHOM YpOKe.

Dopmul opeanuzayuu 0eameabHOCIMU YYAWUXCA: UHOUBUOYAIbHAS U
KOJLIeKMUBHAS.

Memoowt 00yuenusn: uacmuyHO-NOUCKOBHIU.

3amaya Ne 1. Onpenennre KOHIEHTPALMIO PACTBOPA, MOJYYEHHOTO MPU CIMBAHUN
150 r 30%-ro u 250 r 10%-ro pacTBOpOB MOBapEHHOM COJIU.

Hamno:
m; = 150r
m, = 250r
w1 = 30%

02 = 10%



Haiitu: o3
Pemenne:
1. U3  ¢dopmynsl HaiinéM Macchl  pPacTBOPEHHBIX  BEIIECTB B KaXIOM
pacTtBope:
M1z = 30% - 150: 100% =45r u Mz = 10% - 250 : 100% = 251
2. Haifném maccy pacTBOpEHHOrO BeEIIECTBA B  TPETbeM  pacTBOpeE:
45t + 251 ="70r
3. Haiiném maccy tpetsero pactBopa: 150r + 250t = 400r
4. TloacraBum B hopmyny nanubie U Haaém s = 70 : 400 - 100% = 17,5%
5. 3anumeM otBeT: 3= 17,5%

3agaua Ne 2. K 280 r 8%-Horo pactBopa anerata HaTpus g06aBmin 120 M1 BOJBL.
Yemy paBHa MaccoBas J0JIA alleTaTa HaTpHs B IOJYYEHHOM pacTBope?
lano:
my = 280r
V(H20) =120 vt umn - m(H2O) = 120r
w1 — 8%
Haiitu: o
Pemenne:
Tak kak K MepBOMY pacTBOPY 100aBIISIOT TOJBKO BOJY, TO Macca pacTBOPEHHOTO
BEILECTBA B IEPBOM U BTOPOM PACTBOpE OYJIE€T OJIMHAKOBOIA:

Mgy = Mgy
Mg = @1 - My = 0,08% - 280r =22,4r, cieqoBaTesbHO
My = 22,41

Mp2 = Mp1 + Meoum = 280 + 120 = 400r
02 = My @ My = 22,4 : 400 = 0,056 nnum 5,6%
OtBeT: ®, = 5,6%

I11.A3yyeHue HOBOr0 MaTepuaJa.

JNuoaxmuueckue 3a0auu’. op2aHu308amsv O0esAmMerbHOCMb YUauuxcsi Ha
yc8oeHue HOBbIX 3HAHUU U CNOCOD08 0esamenbHOCTU.

Dopmel  opeanuzauuUu  0eAMENbHOCMU YUAWUXCA:  KOJIEKMUBHAS,
UHOUBUOYANBHASL.

Memoowl 00yuenusn: 1acmuyHO-nOUCKOBbIU, CLOBECHO-HANSAOHDIL.

Yuureanb. Kak Bugute, 1aHHbie 3a/1aud TpeOyIOT MHOTO BPEMEHHU Ha UX PEIICHUE.
3agaun TaHHOTO THUMA BaM MpUIETCS pemath npu caade EI'D, oHM uayT mon
HoMepoMm B-9. Pemienue mogoOHOro Tuma 3ajad MPUTOJUTCS BCEM, KTO CBSDKET
CBOIO Oynyulyro npodeccuio ¢ XUMUeH. DTO 3aBOJICKHE J1abOpaTOpUH, aNTeKH,
HAy4YHO-UCCIIeIOBAaTeIbCKass paboTa WM TMPOCTO B OBITYy, HampuMmep, IpU
KOHCEPBALMU OBOILIEH.

Kak coxpaTuTh Bpemsi Ha pelieHue 3ajad mojo0HOTO TuMa Ha dk3amene? J[ms
ATOTO PENINM 3aj]lauy, UCIOJIb3ys TpaBuio Kpecta («xkoHBepT [lupcona»). 1o Tak
Ha3bIBa€Masi IMaroHajbHAasl CXeMa CMEIIMBAHUS.



[Tpu pacuére 3amMCHIBAIOT MAacCOBBIE JOJIM PACTBOPEHHBIX BEIIECTB OJHY HAJl
Ipyroi, a B CepeluHe — MAacCOBYIO JOJIF0, KOTOPYIO HYXKHO TOMy4uTh. llo
JTUaroHaJd w3 OOJIBIIETO 3HAYEHUS BBIYMTAIOT MEHBIIEE 3Ha4YeHHE. Pa3zHOCTH uX
BBIUUTAHUHN TIOKA3bIBAIOT MAacCCOBBIC JIONH ISl TIEPBOTO U BTOPOTO PAacTBOPOB,
HEOOXOMMBIE JJIsI IPUTOTOBJICHUS HY>KHOTO pacTBOPA.

Permm 31y 3a1auy ¢ mpuMEHEHHEM TIpaBHiia KpecTa
(Aneopumm pewieHust OaHHOU 3a0auu eCmb MAKI’Ce HA KaANCOOol napme)

30% (o —10) — 150r
e

10% (30 — w3) — 250r
CocraBinsieM MPOIOPIMIO U PelIaeM e€
(30 — @3) 150 = (w3 — 10)-250
4500 - 150w3 = 250w3 — 2500
4500 + 2500 = 2503 + 15003
400wz = 700
w3 = 700: 400 = 17,5%
Kak BuauTe, Mbl MOJY4YWIM TOT K€ OTBET. HekoTophle 3agauyu Jierdye peuuTh
MMEHHO 3TUM criocoboM. JlaBaiiTe penmm HECKOIBKO 3a7ja4 TaKUM CIIOCOOOM.
(Baoauy Ne2 pewaem camocmosmenvHo mpemuil Y4eHUK ¢ 0OpAmHoOU CMOpOHbl

o0ocku, a 3adauy No 3 emecme ¢ knaccom pewiaem yemeepmolil Y4eHUK)
Pemenne 3agaum Ne 2:

B~ __—(x-0)-280
0% _—  T—u(8-0)-120

Cocrasmisiem mponopiiuio: (x —0) = 280
8—-x) 120
Pemaem mpomnopiuto: (x — 0)-120 = (8 — x)-280
120x = 2240 — 280x
400x = 2240
X =15,6%

OtBeT: ®2 =5,6%

3agaya Ne 3. [Ipu KOHCEpBMpPOBaHMHM OTYPLUOB M IIOMHIOPOB JOMOXO3SMKE
noTpedoBaics CTONOBBIN YKCYC (9% pacTBOp yKCycHOM KUCIOTHI). CKOJIBKO BOJBI
oHa JoipkHa A00aBuTh K 22,5 r 70% YKCYCHOM KHCIOTBI, YTOOBI MOJYYUTh
CTOJIOBBIN YKCYC?

Hano:

M1 = 70%

m=225r

03 =9%

Haiiti: My,



Pemenue:
KonnenTparus no6aBiaeHHON Boabl 02 = 0%. Mcnons3yem npaBuiio Kpecra:
70% (9 — 0%) =9 vacreii
0% / (70— 9) =61 yactp
Omnpenenum Maccy OJHOM YacTH uepe3 MepBbIil pacTBop: 22,51:9=25T
Torma macca go0aBjieHHOM BO/BI paBHa: 2,51 - 61 =152,5 T

OTtBeT: YTOOBI TOJYYUTH CTOJIOBBIH YKCYC, TOMOXO3siKa nobkHA K 22,5 T 70%
YKCYCHOM KUCJIOTHI 100aBUTH 152,5 T BOABI.

IV.3akpensieHue mory4eHHbIX 3HAHUI

JNuoakmuueckue 3adauu’. opeanu308amsv O0esMeNbHOCHb YYAUWUXCs HA
3aKpenieHue HOBbIX 3HAHUL.

Dopmel  opzanuzauUU  0EAMENbHOCMU YUAUWUXCA: KOJIEKMUBHAA,
UHOUBUOYATBHASL.

Memoowl 00yuenusa: 1acmuyHO-nOUCKOBbIU, NPAKMUYECKUL.

Yuureas. Teneps perraem ocTaiabHbIE 331a41 JAHHBIM CIIOCOOOM.
3agmaua Ne 4. JIns okpacku BOJIOC B MapuKMaxepckod Heooxoaum 5% pacTBop
nepekucu Bojoposa. CKOJIBKO BOJBI HEOOXOIUMO a00aBUTH K 25% pacTtBOpy
Maccoit 75 T, 4TOOBI MOJYYUTh HYKHBIA pacTBOp?
lano:
(O] =25%
my; = 75r
03 = 5%
Haiitu: my,
Pemenne:
[Tpumennm mpaBmito kpecta: 25% — (5-0)=5
5
00— 25— 5) =20
Onpenenum Maccy OAHOM 4acTH yepe3 nepBbid pacTBop: 75: 5= 151
[Tocunraem maccy Heooxoaumoit Bosl: 20 - 151 =300 r
OtBer: s npurotoBieHuss 5% pacTBopa Mepekucu HeodbxomumMo K 25%
pacTBOpy KUCIOTHI Maccoi 75 T 1o6aBuTh 300 r BOABL.

3amaya Ne 5. B roBenupHON MacTepCKoM CIJIaBWIIM JIBa clUTKa cepedpa 75 r 600-
i u 150 r 864-i1 mpoOk1. Onpeaenute Npody MOJYYEHHOTO CIIIaBa.

Hano:

1 = 600
m, = 751
W = 864
m, = 150r

Haiitu: o3



Pemenne:
O0603HauMM MOJYYEHHYIO MTPOOY uepes - X

[Tpumenum mpaBuiio kpecra: 600 (864 — x) — 75r
864_—" T (x—600) - 150r

CocraBisieM MPOTMOPIUIO U pPelIaeM e¢:
864 -x =175
x—600 150
(864 —x) - 150 = (x — 600) - 75
129600 — 150x =75x — 45000
225x = 174600
x = 174600 : 225 =776
OTBeT: nony4YeHHbIN ciuiaB OyaeT 776 mpoOsl.

Yuurenb. Pebsdra, BaM NOHATEH MPUHIMUI peEUICHUS 3a7ady Ha CMECH C
npuMeHeHueM npasuiia kpecta? [loHpaBmIIOCH pemaTh 3aa4i TaKUM CIIOCOO0M?
Ha cnenyromem 3aHSITUM MBI MPOJOKUM pElIaTh 3aJadydl JaHHOTO THUIIA U3
BapuanToB EI'D. 3amauy Ne 6 s mpemyaralo BaM B34Th Ha CaMOCTOSITEJIBHOE
pemenue. Ceifuac naBaiite mociyiiaeM HEOOJBbIINE COOOIIEHUsI 0 MPOoQeccusx,
TpeOYIOIIMX 3HAHUN 110 XUMHUH U HE TOJIBKO.

lanee uoym coobwenus yuawuxcs (c npezenmayueii):
1) mpodeccus dhapmareBTa
2) mpodeccust mabopaHTa
3) mpodeccusi TeHHOTO HHXEHEpa
4) npodeccusi HAHOTEXHOJIOTa
Yuurenan. Y mens Oeryr roaa,
Ckopo MHE CEMHAIIaTh.
Kewm paborars mHe Torma?
UeM MHE 3aHUMAThHCA?
ABTOp 3THX cTpoK B.B. MasikoBCKHil B KOHIIE CBOETO CTUXOTBOPEHUS TAK OTBETUII
Ha ATOT BOIIPOC:
[Ipodeccuu pasHbie HYXHBI,
[Ipodeccun pa3Hbie BakHbI!
['maBHOE, 4TOOBI poeccus OblIa BaM M0 AyIlle U MPUHOCKUIIA PaJOCTh. Y Bac eié
€CTh BpeMs, YTOObI KaK MOXHO CKOpPEE OMPEACIIUTHCS C BHIOOPOM CBOEH OyyIieit
npodeccuu, TOTOBUTHCS K HEH M TIOJyUUTh €.

V. Peduexcus
- Ha 3aHSTHUU 5 y3HAI. ..
- Sl HAYYHJICS ...
- SI TIOHSJI ...
Yuuresn: Pebsita, MHE OBLIIO IPUSTHO CETOIHS C BAMH padOTaTh.
Bcem crmacu6o! Jlo ceunanus!



B W

AJITOPUTM pelleHns 32124 HAa CMeCH 110 MPaBUJIy KpecTa

3anuchiBaéM MAacCCOBBIE JIOJM PACTBOPEHHOIO BEIIECTBA B HCXOJHBIX
pacTBOpax OJHY HaJ JPYTroi.

CnpaBa MeXJy HUMU — €r0 MacCOBYIO JIOJII0 B PacTBOpPE, KOTOPBIA HYXKHO
MPUTOTOBUT.

[To naronamm u3 6OIBIIETO 3HAYCHUS BEIYUTAIOT MEHBIIICE 3HAUCHHE.
PazHocTH WX BBIUMTAHUM MOKA3bIBAIOT MAacCOBBIE JOJM JUIsi MEPBOTO U
BTOPOTO PaCTBOPOB, HEOOXOAUMBIE JJIsl HPUTOTOBJIEHHUS HY>KHOT'O pacTBOpA.

03 -2

M1
\(03 / \ MacCOBBIE€ YACTHU MEPBOTO

2 / \ M1 - (3 __—# BTOPOro pacTBOPOB

Ilpumep: Ornpenenure KOHLIEHTPALMIO PacTBOpPA, IOJYYEHHOIO IIpU
cimuBanuu 150r 30%-ro u 250r 10%-ro pacTBOpa MoBapeHHOU COJIN.

Pemenmne:

30% (03— 10%) — 150
\‘0)3/

0% — T~ (30% - 3) — 250

(®3 —10%) = 150

(30% - ©3) 250

Torma: (30% - @3) - 150 = (3 - 10%) - 250

4500 — 150 3= 25003 - 2500
4500 — 2500 = 2503 - 150 ®3
400 ®»3=7000

®3=17,5%

OTBET: KOHIEHTpaLK OJTYYEHHOTO pacTBopa pasHa 17,5%.



3agaum HA cMecH

3amaya Ne 1. Onpenenrre KOHUEHTPALUIO PACTBOPA, MOJYYEHHOTO MPU CIUBAHUU
150 r 30%-ro u 250 r 10%-ro pacTBOpOB MOBapEHHOU COJIU.

3amaya Ne 2. K 280 r 8%-oro pactBopa arerara HaTpus 100aBuand 120 Mi1 BOJIBI.
Yemy paBHa MaccoBasi J0Jis alleTaTa HaTpUs B MOJTYYEHHOM pacTBOpeE?

3agauya Ne 3. [Ipy KOHCEpBHpPOBAaHHMH OTYpLOB M IMOMHUAOPOB JTOMOXO3SMKE
noTpedoBaicst CTONOBBIN YKCYyC (9% pacTBOp yKCycHOM KUCIOTHI). CKOJIBKO BOJBI
OHa nowkHa 100aButh K 22,5r 70% YKCYCHOM KHMCIOTBI, YTOOBI TMOJIYYHUTbH
CTOJIOBBIN yKCYC?

3agmaua Ne 4. JIns okpackd BOJIOC B MapuKMaxepckoil HeooxomuMm 5% pacTBop
nepekucu Bosioposa. CKOJIBKO BOABI HEOOXoAuMO 100aBUTh K 25% pacTBopy
Maccoit 751, yToObI MOTYYUTh JaHHBIA pacTBOpP?

3apaua Ne 5. B roBenupHON MacTepCcKoM CIIaBUIIM JBa CIUTKa cepedbpa 75t 600-i
u 150r 864-i nmpo6s1. Onpeaenurte mpoOy MOTYUYEHHOTO CILIaBa.

3agaya Ne 6. Cxonbko rpamMoB 9%-ro pacTBOpa CHHpPTAa MOYKHO IOJIYYHATH M3
200r 70% ro pactBopa?



